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Historie zločinu na Teplicku je uni-
kátní projekt mapující kriminalitu
a kuriozity z Teplicka od roku 1890.
Web vyniká originálním vizuálním
zpracováním, originálními kolážemi
a dobovým designem, který vtahuje
čtenáře do atmosféry konce 19. století.
Obsah vychází z pečlivého studia
archivních pramenů, zejména Teplitz-
Schönauer Anzeiger, díky čemuž je
každý příběh historicky přesný
a odborně podložený. Projekt oživuje
dávno zapomenuté osudy lidí i míst
a posiluje povědomí o historii regionu.
Interaktivní Mapa zločinu nabízí
možnost lokalizovat skutečné zločiny
v krajině. Součástí webu je i Klub
pátračů, který umožňuje veřejnosti
přidávat poznatky a podílet se na
obsahu. Díky originalitě a kvalitě si web
získal pozornost médií a stal se živým
archivem zločinu na Teplicku.



O PROJEKTU

• Historii zločinu na Teplicku založil
Martin Vršecký v lednu roku 2025.

• Projekt vznikl za účelem popularizace
regionální historie prostřednictvím
tématu, které autora velmi zajímá,
tedy „true crime“. Projekt dále pod-
poruje takzvanou orální historii, která
důsledkem nedávných historických
událostí v českém pohraničí schází.

• Webová stránka obsahuje zločiny od
roku 1890, které se na Teplicku buď
odehrály, nebo se k němu vztahují.
Často však mají regionální přesah.
Čtenářům dále nabízí nejrůznější
kuriózní příběhy, které se nedají
kvalifikovat jako zločiny, avšak pro
jejich zajímavost se nedají opomenout.

• Autor při tvorbě vychází především
z překladu regionálního tisku, zejména
Teplitz-Schönauer Anzeiger. Mezi další
zdroje patří digitalizovaná česká
periodika, Státní okresní archiv Teplice
nebo Státní oblastní archiv Litoměřice.



VYBRANÉ ZLOČINY



VYBRANÉ ZLOČINY

Služebná usmrtila novorozence, poté jej ukryla v odpadní 
jímce (1891)

Na konci roku 1891 tajně porodila služebná Albine Buttová v domácnosti
továrníka Hahna v Trnovanech u Teplic zdravou holčičku. Ze strachu před
odhalením a společenským odsouzením novorozeně udusila a ukryla do
odpadní jímky, kde bylo při čištění nalezeno. Buttová se ke svému činu
přiznala poté, co její stav odhalila porodní asistentka. Soud ji shledal
vinnou z vraždy novorozence, avšak s ohledem na polehčující okolnosti
a její psychický stav jí uložil tři roky těžkého žaláře se zostřením.
Tragédie tehdy hluboce zasáhla celé teplické předměstí.

Vražda četníka Janische (1894 – 1897)

V listopadu 1894 byl u trnovanské kůlny nalezen brutálně zavražděný
četnický strážmistr Franz Janisch, což tehdy otřáslo celými Teplicemi.
Vyšetřování komplikovaly zničené stopy, protože na místo brzy dorazily
stovky zvědavců. Podezření nakonec padlo na tuláka Antonína Kučeru,
známého zločince a pytláka. Soudní porota jej jednomyslně shledala
vinným a Kučera byl odsouzen k dvacetiletému těžkému žaláři
se zpřísněním. Případ se stal jedním z nejznámějších zločinů v dějinách
Teplicka.

Nezletilý vrah obvinil manželku zavražděného důlního
kočího (1895 – 1896)

V hlubinném dole Doblhoff II byl v listopadu 1895 nalezen brutálně
zavražděný důlní kočí August Hanuschka, zabitý dvěma ranami sekerou
do hlavy. Vyšetřování rychle dovedlo četnictvo k šestnáctiletému vozkaři
Antonu Wenzelovi, u něhož byly nalezeny krvavé stopy i útržek látky
z oběti; mladík se nakonec přiznal. Vraždil kvůli penězům, z nichž si chtěl
koupit vysněný kabát a čepici, a část lupu ukryl u cesty do Trnovan.
Později se snažil snížit svůj trest tím, že lživě obvinil Hanuschkovu
manželku z objednávky vraždy, což bylo vyšetřováním vyvráceno a vedlo
k jeho obžalobě z pomluvy. Soudní porota jej nakonec uznala vinným
z loupežné vraždy a pomluvy a odsoudila jej k dvanácti letům těžkého
žaláře, který Wenzel přijal lhostejně. Případ je jedním z temných příběhů
spojených s dnes již zaniklými hlubinnými doly teplického regionu.



AUTOR PROJEKTU

Martin Vršecký
Narodil se roku 1988 v severozápadních
Teplicích, a po několikaletém pobytu
v Praze má domov v obou městech –
každý jiný a jinak důležitý.

Ke vzniku webu o historii zločinu na
Teplicku ho inspiroval rozhlasový pořad
Historie českého zločinu a publikace
Dana Hrubého o zločinech staré Prahy.
Ke všemu přispělo vědomí, že historii
teplického regionu jeho současní
obyvatelé dosud objevují, neboť její
tvůrci, ani jejich potomci v kraji nežijí.
Malé osudy zaznamenané na za-
žloutlých listech starých novin mohou
být další částí mozaiky při dotváření
obrazu minulosti.



MOŽNOSTI SPOLUPRÁCE

Rozhovor

Autor v uplynulých měsících již poskytl
rozhovory regionálnímu tisku i rádiu.
Velmi rád popíše okolnosti vzniku
projektu, jeho regionální kontext, proces
bádání i celé zpracování jednotlivých
případů, případně přispěje k diskuzi nad
významem obnovy regionální historie
v českém pohraničí.

Exkluzivita

Autor může exkluzivně poskytnout
případ, který dosud nebyl publikován,
pouze pro Vaše periodikum.

Hostování ve Vašem projektu

Autor je připraven spojit síly s Vámi
a jako host přispět do Vašeho projektu,
ať už se jedná o podcast, rozhlasový
pořad nebo Váš regionální web, a o exi-
stenci Vašeho projektu informovat své
čtenáře.



HISTORIE ZLOČINU      
NA TEPLICKU V DATECH

Dosud publikováno

• Přes 30 zločinů a více než 10 kuriozit.

Sociální sítě

• Přes 1.200 sledujících od ledna 2025. A
noví stále přibývají.

Setkání se čtenáři

• Proběhlo první setkání se čtenáři
v Regionální knihovně Teplice za
účasti četníků z četnické stanice
v Lobkovicích.



KONTAKTY

Martin Vršecký

Tel.: +420 720 315 961

Mail: vrsecky.martin@email.cz

Web: www.teplickezlociny.cz

Historie zločinu na Teplicku

mailto:vrsecky.martin@email.cz
http://www.teplickezlociny.cz/
https://www.facebook.com/profile.php?id=61572440378012
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